
фінансових ланок. Інформаційні технології рухають весь світ в сторону 
покращення, фінанси перш за все. Фінансисту ХХІ століття слід 
орієнтуватись на 2 головні течії: впровадження інновацій (за рахунок 
інвестицій) та їх доцільне використання. Це є важливим для приватного 
сектору, але тим більше для держави, яка є «спусковим курком» всієї 
системи. Сподіваємось, політика покращення інвестиційного клімату в 
Україні стане пріоритетним напрямком вже в найближчому майбутньому!
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ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ТА ЇЇ МІСЦЕ У 
ФОРМУВАННІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ

Розвиток сучасної ринкової економіки передбачає активну участь 
громадян у функціонуванні всіх сфер фінансової системи країни. 
Фінансова освіта і фінансова грамотність відіграють важливу роль у 
забезпеченні фінансової безпеки держави та економічному зростанні 
країни, адже суспільство досягає найбільших економічних успіхів, коли 
громадяни країни мають розвинуті навички прийняття відповідальних і 
свідомих рішень у фінансовій сфері. Фінансова грамотність сприяє
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подоланню бідності, зниженню фінансових ризиків суб’єктів 
підприємництва, фізичних осіб і держави загалом.

Професор С.І. Юрій зазначав: «У нинішніх умовах грамотність 
населення є важливою ознакою сучасного суспільства й багато в чому 
визначає якість життя його громадян, забезпечуючи їм доступ до 
якісніших освіти, роботи, послуг» [1, с. 17]. Проте, на наш погляд, 
населення України має лише базові знання та навички з фінансової 
грамотності; використовує тільки найпростіші послуги, в основному -  
платежі; не інвестує власні кошти в розвиток національної економіки; не 
цікавиться фінансовими новинами, а у питаннях фінансів довіряє, 
насамперед, родичам і знайомим.

Все вищенаведене, в свою чергу, стримує залучення у фінансову 
систему України коштів, які обертаються поза банківським сектором; 
сприяє зростанню обсягу проблемних і прострочених кредитів; створює 
умови для фінансових зловживань і фінансової злочинності, розвитку 
тіньової економіки та корупції.

Всю відповідальність за низький рівень фінансової безпеки України 
населення перекладає на урядові установи та конкретних політиків, які 
управляють державою. Вважаємо, що це вкрай неправильно. Починати 
потрібно з себе. Те, як людина розпоряджається власними фінансовими 
ресурсами, безпосередньо та опосередковано впливає на економічну 
ситуацію в країні. При цьому немає значення, чи йдеться про оплату 
вартості комунальних послуг, чи про вкладення в інвестиційний фонд, чи 
про купівлю автомобіля.

Низький рівень податкової грамотності й податкової культури 
громадян зумовлює тіньову зайнятість і, як наслідок, недонадходження 
платежів у бюджет. Це один з чинників бюджетного дефіциту, а відтак -  
зниження рівня бюджетної та боргової безпеки країни.

При взятті кредиту, позичальники, наприклад, не можуть його 
погасити, через нераціональне використання позикових коштів. Це, в свою 
чергу, впливає на стабільність банківських установ, а отже на зниження 
банківської безпеки.

Внаслідок відсутності у людей знань як вірно розпорядитися 
заощадженнями, спостерігається низький рівень інвестиційної безпеки і, 
водночас, це впливає на грошово-кредитну безпеку, оскільки 
заощадження населення, які воно боїться кудись вкладати -  це гроші, які 
вилучаються з обігу.
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Як бачимо, фінансові дії чи бездіяльність громадян спричиняють 
ланцюгову реакцію та прямо чи опосередковано впливають на фінансову 
безпеку нашої держави.

Фінансова неграмотність є проблемою не лише України, а й багатьох 
інших країн. Проте в нашій державі ситуація погіршується тим, що 
населення не лише не користується фінансовими послугами, а й просто не 
знає про них і не цікавиться ними.

З огляду на важливість ролі населення у формуванні фінансової та 
економічної безпеки країни загалом, підвищення рівня фінансової 
грамотності й культури, готовності до ведення активної інвестиційної 
діяльності повинно стати одним з пріоритетних напрямків державного 
регулювання розвитку освітньої галузі в Україні. При цьому «основною 
вимогою до формування системи фінансової освіченості в Україні мають 
стати розробка й запровадження національних стандартів фінансової 
грамотності» [1, с. 25].

Література:
1. Юрій С.І., Кізима Т.О. Фінансова грамотність населення в діалектиці 
сучасних освітніх тенденцій. Фінанси України. 2012. № 2. С. 16 -  25.

Чернюк Анна Михайлівна
Студентка групи 413 

Чорноморського національного університету ім. Петра Могили

РОЗДУМИ МАЙБУТНЬОГО ФІНАНСИСТА

У процесі розвитку ринкової економіки в Україні відбувається 
активне формування та становлення такого суттєвого її сегменту, як 
фінансовий ринок. Він є важливою складовою фінансової системи 
держави та характеризується як організаційною (зовнішньою) формою 
прояву (фінансові інститути та правові основи), так і інституційною 
(сутність і функціональне призначення) специфікою.

І розуміння, як загалом сутності поняття «фінансовий ринок», так і 
окремих форм його прояву, має виключно важливе значення. Адже 
відсутність даного розуміння призводить до здійснення нерезультативного
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